

“沉浸式”参观“零距离”学法 文艺路司法所开展“司法所开放日”活动

阳光讯(记者 郭璟霖 通讯员 杨佳鑫 文/图)“司法所是干什么的呀?”“有法律问题也可以找你们吗?”“司法所和派出所有什么区别呢?”……4月8日下午,碑林区司法局文艺路司法所迎来了一群特殊的客人,来自西安市第七十一中学的50余名师生走进了文艺路司法所,同学们的到来让所里的气氛活跃了起来。

“同学们,今天由我带领大家参观我们的司法所,大家有任何问题也可以随时向我们的工作人员提问。”文艺路司法所所长茹毅强热情地招待了到访师生,并带着大家沉浸式参观了文艺路司法所。

在文艺路街道公共法律服务工作站,同学们对智慧司法自助终端机充满了好奇,在工作人员的引导下,大家亲身体验了“智慧司法”的多种现代化功能;在社区矫正宣告室中,茹毅强组织同学们模拟了不同角色,亲身体验了一次社矫“宣告”之旅;在人民调解庭上,几位同学化身当事人、调解员、记录人等,为大家呈现了一个身临其境的校园纠纷模拟调解现场。随后,同学们还一起观看了文艺路司法所的宣传片,进一步



感受了司法所业务与大家日常生活之间的密切联系。

“同学们,你们觉得给其他同学起外号算不算校园欺凌?”参观结束后,所有同学都正襟危坐在司法所的小院子内,文艺路街道调委会调解员杨盼盼律师结合近年来校园欺凌的典型案列,采取“以案释法”的方式,将“依法育人”和“以德育人”相结合,

向同学们讲述了校园欺凌的定义、表现、危害、影响以及如何更好地运用法律武器维护自身合法权益,深入浅出地为同学们上了一堂生动的法治教育课。

参观结束后,同学们纷纷表示,不仅对“零距离”体验司法所、公共法律服务站业务感到新奇,还知道了司法所是为大家提供“家门口”法律服务的场所。

此次“司法所开放日”活动,让青少年对基层司法行政工作有了更深刻的了解。茹毅强同时也是西安市第七十一中学的法治副校长,此次“司法所开放日”也是一场别开生面的法治实践教育活动。

下一步,碑林区的法治副校长(辅导员)将以讲座、报告会、视频课、模拟法庭等多种形式协助学校开展法治教育、学生保护、安全管理、预防犯罪、依法治理等方面的工作,将法治教育与社会主义核心价值观教育、安全教育、纪律教育等密切结合起来,把反面典型教育与正面教育、全面教育与个别教育结合起来,用实际行动助力校园法治建设,护航青少年健康成长。

因“机票改签”被骗20万元 周至公安全额追回

阳光讯(记者 张京)“太感谢你们了,帮我追回了被骗的血汗钱!”近日,马先生专程将一面印有“反诈卫士 竭诚为民”字样的锦旗送到了周至县公安局集贤派出所,对办案民警迅速破案、及时挽回其经济损失给予高度评价和赞扬,感谢民警为其全额追回被骗钱款20万元。

2023年11月1日中午,周至县公安局集贤派出所民警接到辖区群众马先生报警称:其接到“海航”机票改签“工作人员”的电话,在“客服”的

一番引导下,银行卡内的20万元被全部转走。集贤派出所办案民警立即展开调查,经核实,马先生前期预订了前往深圳的机票,就在起飞的前一天,马先生接到自称海南航空工作人员电话,称其购买的航班因飞机故障不能准时出发,需要改签。马先生表示不会操作,对方让他按步骤进行,并指导其下载了“录某宝”APP,通过语音聊天和屏幕共享等方式,引导其点击某网址并输入银行卡卡号和密码,结果不仅马先生的机票没有改签

成功,银行卡中的20万元还被全部转走了。当马先生再次联系“客服”时,发现自己已经被拉黑,这才意识到被骗,连忙拨打电话报警。

办案民警第一时间对受害人账户进行了保护性止付,争分夺秒地对转账资金开展了研判分析,并紧急对嫌疑人账户进行了冻结,在刑侦大队的协助下,民警收集并整理了相关资金的返还手续,经多次沟通协调,在郑州某银行的配合下,将被骗的20万元资金全部成功返还至马某某的银行卡中。

西安市新城区查处一家违规培训机构

阳光讯(记者 佟怡 杜丽芳)“在培训机构花钱提高成绩,补习了一个多月后,娃的成绩反而还比补习前低了很多。”近日,有市民向《阳光报》反映,他的孩子今年上高三,为了提高成绩,今年2月份,他在西安市新城区西七路上一家名为“建通教育”的培训机构给孩子报了名。

“孩子补习了一个多月后,考试成绩比补习前还低了很多,有种上当

受骗的感觉。”家长质疑该机构是不是违规办学、老师是不是专业能力有问题。

针对该名家长反映的问题,记者来到了“建通教育”培训机构,在现场既没看到张贴有营业执照,也没看到办学许可相关证明。

随后,记者向西安市新城区教育局反映了情况。新城区“双减”办接到举报“建通教育”违规培训的线索后,

4月1日,由新城区教育局牵头,联合公安新城分局、解放门街道办及社区工作人员进行了实地核查,发现该机构违规培训情况属实。检查组要求该机构立即停止违规培训行为,并退还所收费用。新城区教育局还按照《中华人民共和国行政处罚法》《校外培训机构行政处罚暂行办法》规定,对当事人作出罚款2860元的行政处罚决定。

打造汉服“国潮”文化新高地 西北首个汉服交易中心落地西安

阳光讯(记者 王怡纯)4月8日下午,随着《长安十二时辰》乐坊演奏和《梦回长安》汉服秀的华丽上演,陕西汉服交易中心正式落地西安华东万悦城。活动现场,青年歌手任敬身着精美的汉服倾情演唱,一曲《长安花·贞观长歌》配上美轮美奂的汉服表演,将“东方美学”演绎得淋漓尽致。

近年来,汉服文化备受青睐、频频出圈,在“汉服热”的背后,既是国风的流行,也是文化自信的生动诠释。公开数据显示,我国的汉服爱好者数量连续4年保持了70%以上的高速增长。2022年,汉服市场规模达到125.4亿元,2025年有望达到191.1亿元,同比增长13.2%。尤其在西安,从大唐不夜城等热门旅游景点到地铁街巷等生活场景,从“长安十二时辰”到“不倒翁小姐姐”“盛唐密盒”,汉服逐渐成为随处可见的“流量密码”。

据介绍,陕西汉服交易中心将搭建陕西本地的汉服集中展销平台,充分链接汉服相关产品生产加工、销售服务上下游企业,通过汉服“一条街”,为广大汉服爱好者提供一站式的“沉浸式”消费体验。

“依托陕西特有的文化底蕴和纺织服装资源优势,成立了西北首个汉服交易中心,旨在凝聚陕西广大服装企业,努力做强做大服装产业链,让它成为周、秦、汉、唐国风服饰交易中心和体验基地。”陕西省服装协会会长寇增文表示,“下一步,还将围绕新汉服、‘新国潮’主题,通过‘传统文化+时尚产业’模式,以汉服‘国潮’经济为切口,深挖文化元素,优化提升业态,推动汉服产业创意化、高端化、品质化发展,打造汉服‘国潮’文化新高地,助力陕西消费品工业高质量发展。”

安康至岚皋高速公路王家梁隧道双幅贯通

阳光讯(记者 张滢)4月9日,由中铁十四局三公司安岚17标承建的安康至岚皋高速公路岚皋至陕渝界段项目王家梁隧道右线贯通。至此,该隧道实现了双幅贯通,项目施工取得了重大突破。

王家梁隧道右线全长931米,进、出口段位于山体斜坡处,围岩以强风化基岩为主。由于洞口埋深较浅,洞身穿过两处断层破碎带,这些断层破碎带节理发育、富水性较强,施工时可能会出现涌水、掉块、坍塌等风险。为保证隧道顺利贯通,项目部通过“TSP+地质雷达”等超前地质预报相结合的方式,提高监控量测频率,及时分析检测数据,掌握围岩的变形规律,研判围岩的变形趋势,提前掌握不良地质的位置、性质及规模,在隧道开挖过程中,层层技术交底,保障了施工安全和施工进度。

王家梁隧道的双线贯通,距离安岚高速岚皋至陕渝界段按期建成通车又近了一步。该项目建成后,将与已建成通车的十天高速公路、重庆市城口段高速公路相连通,对安康市建成秦巴山区交通枢纽、物流中心,建设美丽富裕新安康具有重大意义。